
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ΘΕΜΑ:  Διαδικτυακό εμινάριο με τίτλο: «υμπλθρϊνοντασ τισ ψθφίδεσ τθσ 
ιςτορίασ μασ μζςα από τα αρχεία των ΓΑΚ» 
 

Με αφορμι τθ ςυμπλιρωςθ 100 χρόνων από τθ Μικραςιατικι Καταςτροφι του 

1922 θ   Διεφκυνςθ Δ.Ε.  ΔϋΑκινασ ςε ςυνεργαςία με τθ ΔΔΕ Γϋ Ακινασ και τθ ΔΔΕ Δυτ. 

Αττικισ διά των υπευκφνων Πολιτιςτικϊν Θεμάτων και τα Γενικά Αρχεία του Κράτουσ – 

Κεντρικι Τπθρεςία, διοργανϊνει διαδικτυακό ςεμινάριο το οποίο περιλαμβάνει  κεωρθτικό 

μζροσ και εργαςτιριο, με τίτλο: «υμπλθρϊνοντασ τισ ψθφίδεσ τθσ ιςτορίασ μασ μζςα από 

τα αρχεία των ΓΑΚ» τθν Σρίτθ, 14 Μαρτίου 2023 και ϊρεσ 18:00-20:00 μζςω τθσ ψθφιακισ 

πλατφόρμασ Webex.  

Πρόγραμμα του ςεμιναρίου 

Α. Θεωρθτικό Μζροσ 

 φντομθ ενθμζρωςθ για τα Γενικά Αρχεία του Κράτουσ, τον ρόλο τουσ και το 

περιεχόμενο  των αρχειακϊν ςυλλογϊν τουσ.  

 Παρουςίαςθ τθσ Ψθφιακισ Πφλθσ των ΓΑΚ για το 1922 (https://archives1922.gak.gr/), 

του ψθφιακοφ περιβάλλοντοσ, των λειτουργιϊν και δυνατοτιτων τθσ και του 

περιεχομζνου τθσ από τθν Προϊςταμζνθ του Σμιματοσ Επεξεργαςίασ Αρχείων κ. 

Αμαλία Γιαννακά. 

Β. Παρουςίαςθ και  Βιωματικι Προςομοίωςθ Εκπαιδευτικοφ Προγράμματοσ 

«Συμπληρϊνοντασ τισ ψηφίδεσ τησ ιςτορίασ μιασ προςφυγικήσ οικογζνειασ μζςα από 

τα αρχεία των ΓΑΚ» από τον Προϊςτάμενο του Σμιματοσ Προβολισ και 

Εκπαιδευτικϊν Προγραμμάτων κ. Γιάννθ Γκλαβίνα. 

 Ειςαγωγικι παρουςίαςθ του προγράμματοσ: Με αφορμι μια φωτογραφία 

ςτρατιωτϊν τθσ Μικραςιατικισ Εκςτρατείασ προσ τουσ γονείσ τουσ, παρουςιάηονται  τα 

βιματα που κάνουμε ςτον κόςμο των αρχείων για να βροφμε ςτοιχεία για τθν ιςτορία 
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των ςτρατιωτϊν και τθσ οικογζνειασ τουσ, τα είδθ των αρχειακϊν πθγϊν και ςτον 

τρόπο που μποροφμε να αντλιςουμε πλθροφορίεσ από αυτζσ.  

 Εφαρμογι-προςομοίωςθ προγράμματοσ : Χωριςμόσ των εκπαιδευτικϊν ςε ομάδεσ 

(ςε «ψθφιακά δωμάτια»), και με τθν αξιοποίθςθ πρωτότυπων εγγράφων των 

αρχειακϊν ςυλλογϊν των Γενικϊν Αρχείων του Κράτουσ ψθφιακά επεξεργαςμζνων, κα 

επιχειριςουν να καταγράψουν τθν ιςτορία μιασ προςφυγικισ οικογζνειασ ςτο 

αντίςτοιχο φφλλο εργαςίασ. το τζλοσ, κα παρουςιάςουν το βιογραφικό τθσ 

προςφυγικισ οικογζνειασ τθσ οποίασ κλικθκαν να βρουν ςτοιχεία μζςα από τα 

ζγγραφα που τουσ δόκθκαν, ενϊ κα ςυμπλθρϊςουν και τθ διαδρομι τθσ προςφυγικισ 

οικογζνειασ από τον τόπο καταγωγισ τθσ ςτθ Μικρά Αςίασ ζωσ τθν οριςτικι τθσ 

εγκατάςταςθ ςτθν Ελλάδα ςε χάρτθ που περιλαμβάνεται ςτο υλικό του 

προγράμματοσ. 

 Ερωτιςεισ- υηιτθςθ για τρόπουσ αξιοποίθςθσ του υλικοφ του εκπαιδευτικοφ 

προγράμματοσ και τθσ ψθφιακισ πφλθσ των ΓΑΚ για το 1922 ςτθ ςχολικι τάξθ. 

 

Οδθγίεσ Τποβολισ  Αιτιςεων Εκπαιδευτικϊν – Προεγγραφισ  

Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί μποροφν να δθλϊςουν ςυμμετοχι ςτθ ςυηιτθςθ 

ςυμπλθρϊνοντασ τθ ςχετικι φόρμα που βρίςκεται ςτον ςφνδεςμο: https://bit.ly/GAK2023   

Η παρακολοφκθςθ είναι προαιρετικι, δωρεάν και εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου για τουσ 

ςυμμετζχοντεσ. 

Η φόρμα κα δζχεται αιτιςεισ ζωσ και τθ Δευτζρα 13 Μαρτίου 2023 και ϊρα 11.00 π.μ.. 

Η πρόςκλθςθ με τον υπερςφνδεςμο webex για ςφνδεςθ- ςυμμετοχι ςτο διαδικτυακό 

ςεμινάριο,  κα αποςταλεί ςτθ ςυνζχεια ςτουσ ενδιαφερόμενουσ. 

 (υνιςτάται θ αντιγραφι και επικόλλθςθ του ςυνδζςμου ςτθ γραμμι διευκφνςεων του 

χρθςιμοποιοφμενου προγράμματοσ περιιγθςθσ (Internet Explorer, Mozilla, GoogleChrome, 

κτλ). 

Παρακαλοφνται πολφ οι Διευκυντζσ των χολείων για τθν ενθμζρωςθ των 

εκπαιδευτικϊν.  
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